
ATA DA SESSÃO Nº 04/2023

SESSÃO ORDINÁRIA Nº04/2023
Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão o Presidente Luan Augusto Kempf (PTB) solicitou
que a Secretária Arilúcia Erthal Simon (PTB) que fizesse a chamada dos
vereadores. Estiveram presentes todos os vereadores. Havendo número regimental
e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos o
Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou à Secretária que fizesse a
leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do Artigo 87 dispensa-se a
leitura da Ata nº03/2023 referente a Sessão Ordinária realizada no dia 27/03/2023 e
tendo todos os vereadores acesso a seu teor coloca-se em discussão a referente
Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada por Unanimidade. PEQUENO
EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM DO DIA: O presidente solicita à
secretária que faça a leitura da emenda do Projeto de Lei nº 024/2023: “AUTORIZA
ABRIR CRÉDITO NO VALOR DE R$10.000,00 RELATIVO AO REPASSE DE
RECURSOS DO FUNDO ESTADUAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Em Discussão o Projeto de Lei Executivo nº024/2023. Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da emenda do Projeto de Lei
nº 025/2023. “AUTORIZA ABRIR CRÉDITO SUPLEMENTAR E ESPECIAL NO
ORÇAMENTO DE 2023 VISANDO A EXECUÇÃO DO CONVÊNIO MDR-
PLATAFORMA MAIS BRASIL Nº 939161/2022- AQUISIÇÃO DE UMA
RETROESCAVADEIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão o Projeto
de Lei n°025/2023. Verº Diogo se manifestou. “quero aproveitar aqui referente ao
projeto de lei 025 e fazer um agradecimento em relação a uma parceria feita entre
os deputados…Deputado estadual Dirceu Franciscon, o deputado federal Luiz
Carlos Busato. Na qual nós recebemos no final do ano essa indicação a nosso
pedido da administração municipal para contemplar nosso município com uma
emenda com um recurso para aquisição de uma máquina agrícola. E hoje nós
estamos aqui tendo a oportunidade de autorizar enfim de votar, né? essa abertura
para a aquisição dela e para o município fazer a adesão, né? Que é o intuito da
adesão ao registro de preço que já existe entre municípios Agora não lembro se é
um consórcio o que Também vai gerar uma economicidade para os cofres públicos
do município aqui de Lagoa dos Três Cantos. Então quero aproveitar aqui, senhor
presidente para deixar aqui o agradecimento ao deputado Dirceu Frasciscon e ao
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deputado Luiz Carlos Busato pela indicação, pela contemplação aqui do nosso
municipio com mais este recurso que é uma emenda de R$300.000,00
(TREZENTOS MIL REAIS) para aquisição de uma retroescavadeira mais um
equipamento novo que nos próximos meses aí deve estar servindo aqui a nossa
comunidade e atendendo as demandas aqui no município. seria isso muito obrigado
presidente". O Presidente se manifestou. “Gostaria também de fazer meu
agradecimento aos Deputados Dirceu Franciscon e Luiz Carlos Busato por mais
essa ajuda para o nosso município mais uma máquina que está chegando para
fazer um bom trabalho para toda a comunidade na parte da agricultura e obras.”.
Em Votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura
da emenda do Projeto de Lei nº 026/2023. “AUTORIZA ABRIR CRÉDITO
SUPLEMENTAR E ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2023 VISANDO A
EXECUÇÃO DO CONVÊNIO MDR-PLATAFORMA MAIS BRASIL Nº 939207/2022 -
AQUISIÇÃO DE UM CAMINHÃO BASCULANTE/CAÇAMBA NOVO, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”. Em Discussão o Projeto de Lei nº026/2023. Verº Diogo. “Senhor
presidente e colegas vereadores quero Aproveitar também aproveitar a
oportunidade da discussão desse projeto Eu não posso deixar aqui de fazer um
agradecimento senhor presidente que naquele final de ano né… Pós Natal…eu sei
que muitas vezes é mais cômodo e mais agradável a gente poder estar em casa
com a nossa família Mas naquela oportunidade nós estivemos lá, eu e o presidente
desta casa o Verº Luan Estivemos em Brasília representando a nossa comunidade
levando as demandas de toda nossa administração e naquela oportunidade A gente
também teve Alegria de ser atendido pelo Deputado Sanderson que nos Recebeu,
nos atendeu também né de forma muito prestativa, como sempre.E atendeu a nossa
demanda que a gente levava em nome da administração para aquisição de um
Caminhão para Secretaria de obras né nós hoje estamos aqui, voltamos a pouco
uma.Uma abertura de crédito que foi contemplado, também com o recursos que
veio do MDR, através do Deputado Luiz Carlos Busato e Dirceu Franciscon e agora
estamos aqui discutindo.Outra emenda que nós conseguimos nesse final de ano,
contemplar Lagoa dos Três Cantos com uma emenda de
R$600.000,00(SEISCENTOS MIL REAIS) para aquisição de um caminhão
Basculante aqui para Lagoa dos Três Cantos. Então pra mim, é motivo de muita
alegria e muito orgulho pra gente poder estar trazendo esse resultado de Trabalho
para nossa comunidade. Que veio para atender cada vez mais a nossa
comunidade.Então deixar aqui um agradecimento ao deputado Sanderson que nos
Recebeu, nos atendeu e que hoje nós estamos aqui vendo essa possibilidade.Essa
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emenda, então Para Ser utilizada aí. Para agilizar e a melhorar e atender ainda mais
a nossa, a nossa comunidade mais um equipamento novo que deve chegar nos
próximos meses aqui para o nosso parque de máquinas. Para atender ainda mais a
nossa comunidade, a gente sabe que as demandas são crescentes e que a gente
precisa estar com o trabalho. envolvido para buscar Alternativas e conseguir
recursos para melhorar nossa estrutura então a gente segue com nosso trabalho
senhor presidente e fico feliz aí em fazer parte dessa conquista que a gente teve lá
em Brasília. Obrigado”. Presidente Luan. "Como você falou colega Diogo, quero
agradecer o Sanderson pra nós é uma alegria muito grande trazer para a nossa
comunidade mais esta conquista fico até emocionado quando a gente traz algo novo
para a nossa comunidade agradecer também ao secretário da agricultura agradecer
ao Sanderson por mais esta ajuda por todo o encaminhamento deste projeto”. Em
Votação. Aprovado por Unanimidade. Solicita à secretária que faça a leitura da
emenda da Indicação nº 01/2023 de autoria do Vereador Norberto Schöllkopf. “Indica
ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Saúde estude
a possibilidade de fazer uma campanha de saúde, disponibilizando à população
interessada o acesso ao exame eletrocardiograma.” Em Discussão a Indicação
nº01/2023. Verª Arilucia. “Senhor presidente, boa noite presentes, boa noite colegas
vereadores. A comunidade que nos assiste. Acho que é muito interessante essa
indicação do vereador Norberto mas eu acho que a gente também deveria propor ou
ver com o poder público ou com o executivo que estude a possibilidade de trazer um
cardiologista para estar avaliando esses eletrocardiogramas e vejo assim que
deveria começar por faixas etárias começar pelas pessoas que já tem certas
comorbidades que tomam remédios para o coração porque nosso eletro não temo
laudo só o exame né então eu acho importante ter este especialista né para avaliar.
não sei se pode ser neste sentido? Verº Norberto. “Acho que sim melhor ser
completo né”. Em Votação. Aprovado por Unanimidade. ASSUNTOS GERAIS:
Verº Júlio. “Senhor presidente, colegas vereadores, Régis, Tatiel.. eu creio que os
nobres também estão informados a comunidade nos coloca e questiona dizendo
que nossas sessões são curtas né mas quem está nos assistindo hoje sabe que ela
foi curta né mas foi muito produtiva né porque hoje a gente está aprovando projetos
que são para o crescimento para o desenvolvimento da comunidade as indicações
né Norberto a vereadora Arilucia colocou uma emenda que pode ser mandada
também são sugestões que partem dos vereadores e estão sempre pensando no
bem estar da comunidade hoje a gente está vereador trinta dias e a gente sente
falta da comunidade de ver câmara vazia a gente até convida a comunidade para
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participar vamos abrir diálogos, falar, debater é a nossa função é atender a vcs que
estão em casa nos assistindo sabem que podem tirar o tempo e vir aqui se é uma
sessão de quinze… dez minutos, meia hora que tornemos ela uma hora… duas
horas que seja né, isso é sempre pensando no bem estar da nossa comunidade
então a gente fica triste por a câmara está vazia mas por outro lado a gente sabe
que a gente está fazendo nossa função e aprovando os projetos sempre pensando
no bem estar da comunidade, seria isso presidente”. Verº Airton. “Senhor
presidente, colegas vereadores, comunidade que nos assiste, secretário Régis,
Tatiel. É…eu não poderia deixar de me manifestar esta semana é muito especial
nós estamos vivendo uma semana santa que nos faz refletir muitas coisas em
nossas vidas e nos preparando para a Páscoa muitas vezes nós esquecemos do
real sentido da semana santa ou da própria Páscoa eu acho importante a gente
refletir sobre isso sobre o que acontece em nossas vidas no dia a dia sobre tudo
que passamos então eu queria deixar aqui a todos vamos refletir vamos nos lembrar
de algumas coisas do nosso passado de como era e como vemos hoje… queria
deixar também aqui a todos, a comunidade, vereadores e os presentes uma Feliz e
abençoada Páscoa Que ela realmente nos transforma em pessoas melhores que
nós possamos entender o que significa Páscoa que é a semana santa. Gostaria
também senhor presidente de fazer uma colocação de uma situação que não é de
agora é uma questão que a gente vivencia como a gente hoje está mais fora e que
enxerga isso diariamente eu acho que seria interessante de nós pensar juntos uma
solução que eu vejo hoje nós temos um trajeto aqui na saída para Não Me Toque
bastante perigoso para quem trafega O Luís mora na região lá em cima, na saída
ele sabe As pessoas caminham por ali e Nós não temos ali nenhum passeio.
nenhuma parte, então não sei de que forma nós podemos pensar sobre isso.
poderíamos achar um mecanismo mas Algumas pessoas já me pediram isso
Algumas pessoas já me pediram, já falaram. Isso de repente nós deveríamos
estudar juntos. Estou pedindo, inclusive, que se coloque à disposição para pensar.
Não sei de que forma seria? O que que o município pode não pode fazer nesse
sentido? São pessoas de idade que caminham. E nós temos um trânsito bastante
pesado que muitas vezes nessa época elas mudam horário. temos horário da
tardinha que são Muito forte, muito forte, muito trânsito, muito carro, caminhão
passando. E daqui a pouco. Por causa de uma situação, pode se perder uma vida
por causa da situação. Não é uma coisa, já digo isso, não é de agora isso é uma
coisa que cada vez mais vai aumentando. Eu acho que é uma forma de nós
pensarmos nesse sentido também. vamos pensar no que pode ser feito, que não
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pode ser feito. Eu sei que algumas alguns parâmetros, algumas dificuldades que o
município não pode fazer, mas daqui a pouco pode se estudar o caso se é possível
ou se pode ver com o daer… a gente sabe disso. Pensarmos alguma coisa nesse
sentido. O bairro lá está desenvolvendo lá em cima A então nós temos no meio.
Qual faixa ali que não, não. Ainda não há nenhum morador lá ainda só do lado do
Júlio ali. Então a gente tem algumas situações, o que fazer? Eu também não
saberia dizer uma resposta, dizer, ó. Podemos pensar nisso e ajudar a contribuir. Eu
acho ser interessante pensarmos nisso. De repente já estejam até pensando nisso,
o executivo esteja pensando nisso, já pensando numa alternativa. Fico feliz né se
tiver. A gente se coloca à disposição para ajudar queria fazer esse pedido, da gente
pensar aqui que eu acho que a nossa função hoje não é uma função só de uma ou
2 pessoas, não. Nós temos que pensar. Gostaria de parabenizar o vereador
Norberto e a Arilucia pela indicação acho Interessantíssimo. Este ano, a sugestão é,
mas daqui a pouco o município poderá ter um bom cardiologista, se leva
fundamental, daí a fundamental, evitaremos de repente muitos problemas.
Poderíamos evitar muitos problemas. Então, se há essa possibilidade de se estudar
este e buscar essa viabilização. Ótimo. a comunidade , vai agradecer. Seria isso,
senhor presidente,Obrigado”. Verº Diogo. “Queria aproveitar também a oportunidade
que os assuntos gerais. Ontem, dia 2 de abril, tivemos o Dia mundial da
conscientização. Do autismo. E eu quero aproveitar. Aqui também Para parabenizar
a secretaria de Educação, saúde pelas ações pelas Atitudes que já vem sendo
adotadas. Para a gente falar mais desse assunto. E começar a tratar com
maturidade. Educação já fez vários Trabalhos voltados a isso. E para nós é muito
importante esse trabalho é uma atenção muito especial com as nossas crianças.
Então deixar aqui essa mensagem em relação a passagem de ontem pelo dia
mundial do Autismo. quero aproveitar aqui o gancho do colega Airton acho que é
bem importante é bem relevante o assunto ali daquele trajeto. nós temos Uma
demanda hoje que está junto ao daer Solicitando a manutenção daquele trajeto.
Porque o daer alega que toda a nossa avenida não é avenida e sim uma rodovia
Então a gente fica com as mãos atadas, de certo modo Então, qual a ideia hoje a
no nosso, na demanda que tem no executivo É de que o Daer Faça essa
manutenção agora, nesse trajeto, estaria faltando que vai basicamente da entrada
que vai pra Linha Kronenthal até o quebra mola em cima. A recuperação dela, que
por sinal. Ela tá bem deficitária né e nos preocupa, porque agora ainda estaria no
momento de recuperar logo, logo a gente pode correr o risco de perder a base
inclusive daquela pavimentação Então, A intenção seria deles recuperar aquela
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área, né? Já que o município em sí ele é tão impedido até a questão de custo hoje
né então eles recuperarem e depois disso passaríamos a concessão para o
município então manter né e aí eu vejo até a importância de talvez colocar alguns
tachões porque até Acaba virando uma pista de corrida ali né O vereador Júlio, Luis
Moram próximo ali. Então, é um local que é convidativo, Porém, está Dentro do
perímetro urbano. Então é algo de fato Eu acho que .A gente podia até unir os
esforços mais uma vez junto ao Daer né Para solicitar atenção em relação a essa
recuperação. Eu não tenho agora aqui comigo É, mas devo ter aqui. se não estou
enganado Mas foi no início do mês de março. Que encaminhei um ofício. Lá para o
DAER. pedindo apoio aos parlamentares Para que a gente tivesse 2 demandas
atendidas né… Uma Que até foi atendida dentro das condições do Daer , que era a
questão. nem fica no perímetro de Lagoa Mas que é a conhecida curva da
Conceição. E eu vi que Não-Me-Toque, também os vereadores se manifestaram e o
Daer Acabou atendendo e a outra demanda, que é a demanda da nossa
recuperação aqui desse período urbano… É no retorno que eu tive até Eu, inclusive
esse eu tenho aqui comigo é de que estaria na mesma situação de um outro
município com o mesmo problema. O Daer, alegando que não é do município enfim,
para ser solucionado para ser tratado, resolvido a expectativa É que isso possa
acontecer ainda esse semestre Mas a gente não tem data prevista disso, né? Até
porque envolve orçamento do governo do estado, enfim, mas existe uma
perspectiva, não uma previsão, uma perspectiva que possa ser atendido ainda no
segundo semestre de 2023. É, talvez seria importante a gente. Pedir o apoio. Dos
parlamentares, os parlamentares darem uma pressionada ao Daer que isso
aconteça o mais breve possível né… Então basicamente essa seria minha
colocação. Eu acho que é bem importante mesmo A gente está aí para somar e
juntar esforço para suprir essas demandas né. Presidente. “Gostaria de agradecer
todas as colocações dos colegas. E desejar a todos Também uma feliz Páscoa A
todos os vereadores. E toda a nossa comunidade”. Nada mais havendo para tratar.
Agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos os senhores em nome do
povo de Lagoa dos Três Cantos. Dou por encerrada a presente Sessão Ordinária
convocando todos os vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada no
dia 17/04/2023.

Plenário Vereador Ireno Ari Kümpel, 03 de abril de 2023.

LUAN AUGUSTO KEMPF ARILUCIA ERTHAL SIMON
Presidente Poder Legislativo 1º Secretário do Poder Legislativo.
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